
Еди Рама: Чуо сам за Велику Србију и Велику Грчку, али не и за Велику Албанију
петак, 01 јун 2018 22:28

 Албански премијер Еди Рама изјавио је на промоцији књиге Хашима Тачија у Бечу да је
Косово постало "веома безбедно место за Србе и мањине". Коментаришући питање
Велике Албаније, он је рекао да је "чуо за Велику Србију и Велику Грчку, али не и за
Велику Албанију".

   "Ако изгугламо, наћи ћемо мноштво информација – на српском, грчком, али не на
албанском језику. То је реч која није коришћена толико", изјавио је Рама коментаришући
питање о Великој Албанији, преноси КоССев.

  

У Бечу је, на Дипломатској академији одржана промоција биографске књиге "Неw
Стате, Модерн Статесман" (Нова држава, модерни државник) Хашима Тачија. Осим
Тачија и Раме, на промоцији су говорили и аустријске дипломате Волфганг Петрич и
Алберт Роан – некада кључни међународни представници за косовско питање.

  

Каже и да на начин на који се она користи када се интерпретира је "веома
стигматизирајући", те да је он сам био "објекат тих интерпретација".
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"Али морам да кажем врло искрено, оно што сам рекао је – да не видим решење, рекао
сам да ако Албанци буду остављени без јасне перспективе и ван природне стазе – да
буду део велике Европе, и наравно да желимо у ЕУ, јер желимо да будемо заједно више
него данас, али ако ово избледи…", додао је.

  

Према његовим речима, оно што Албанци доживљавају су "понаваљајуће фрустрирајуће
ситуације", наводећи питање демаркације и либерализације виза за Косово.

  

"Косово је гурано веома јако да реши питање демаркације, и речено им је веома
отворено ако урадите, ми ћемо реализовати визе. Демаркација је завршена, виза нема,
људи нису идиоти. Људи слушају, осећају…Изоловани смо, немамо слободу кретања",
додао је, наводећи да су косовски Албанци "једини народ који не може да се креће
слободно".

  

"Не разумем зашто, где је разлог", упитао је Рама и навео питање односа косовских
институција према косовским Србима.

  

Нема поређења како се Срби третирају на Косову и како се Албанци третирају у
Прешеву и додао да је "Косово постало заиста веома безбедно место за Србе и мањине".

  

"Велика Албанија је била велика по алибију, морамо да их стиснемо, јер ће да окупирају
свет, морамо да их убијемо, јер желе да се шире, морамо да их одвојимо, јер ако се споје
изградиће албанску империју", рекао је и додао да је питање Велике Албаније
"креирано" да би се "оправдало ентичко чишћење, убијање", те да "не зна ни за једну
најнационлистичкију личност која је поменула термин Велике Албаније".

  

"Знам за Велику Србију, Велику Грчку, али Велику Албанију не…И ово је врло опасно.
Али то је као кад призивате вука, призивате вука, призивате вука и онда се можда и
створи. Постоји и та могућност. Ствар је да је потребно да сада ЕУ буде озбиљна, јер је
рекла да је место стриктности и праведности. Оно што искушавам, лично – је да је место
стриктности и неправде", изјавио је албански председник.
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"Људи нису идиоти, посебно Албанци нису глупи", додао је и закључио: "Мислим да је
време да разумемо ово, немамо никакву већу ствар него да нашу земљу доведемо у ЕУ,
са две земље".

  

Европи је потребан Балкан исто као Балкану Европа

  

Премијер Албаније Еди Рама позвао је на јаснију перспективу проширења за Западни
Балкан. Он је оценио да би била "огромна грешка" ЕУ ако не би наставила ангажовање
са земљама региона.

  

Рама је у интервјуу за портал Еурактив изразио уверење да ближи односи са ЕУ нису
само корисни за Балкан него и за Европу.

  

"Европи је потребан Балкан у истој мери као што је Балкану потребна Европа, да реши
питања безбедности, територијалне кохезије и контроле граница. Остављање Балкана
по страни би довело до стварања сиве области у средини Европе, која би могла да
заврши под страним утицајем. А то очигледно не би користило Европи", рекао је Рама. 

  

Ипак, албански премијер не мисли да је разумно одређивати рокове за пријем земаља
Западног Балкана у ЕУ и слаже се са председником Француске Емануелом Макроном да
је потребно реформисати ЕУ пре даљег проширења. 

  

"Претходно јачање односа је потпуно легитимно и верујем да је добро. Али једина ствар
која треба да буде хармонизована је упоредо јачање односа са Балканом. ЕУ треба да
нам да инструменте да ојачамо односе. Преговори о приступању су направљени да буду
средство за јаче односе", казао је Рама. 

  

Албанија је, према његовим речима, напорно радила и треба да почне преговоре о
приступању ЕУ у јуну. 
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На питање да ли би религијски фактор могао да има утицај на процес преговора у време
када неколико европских земаља исказује антиисламске ставове, пошто би Албанија
могла да буде прва чланица ЕУ с муслиманском већином, Рама је рекао да су албански
муслимани највише проевропски и про-НАТО муслимани који постоје. 

  

"Они имају потпуно исте ставове о Европи, НАТО као и европски хришћани… Албанија је
земља у којој живе муслимани и хришћани, али религија која нас уједињује је Европа",
казао је Рама, додајући да у Албанији не постоје антиевропске политичке партије. 

  

Поводом застоја у преговорима Турске и ЕУ, Рама је рекао да је у том процесу било
недостатка јасности. 

  

"Током процеса приступања све треба јасно рећи – говорити да и мислити не није
помогло преговорима. Европа је правила грешке у прошлости и била би огромна грешка
да не настави рад са земљама на Балкану", казао је албански премијер. 

  

Када је у питању одлука Велике Британије да напусти ЕУ, Рама је изјавио да "када особа
жели да се венча, она не разуме оне који желе да се разведу".

  

(КоССев - Танјуг)
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